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Neményi Lili, a Parisi kirakat egyik főszereplője, akinek elmés rögtönzését nagy 
tapssal fogadta a közönség. A rendőrség ekkora azonban már 23 egyetemi hallga-
tót igazoltatott és távolított el a színház nézőteréről, úgy, hogy a diákok vezérek 
nélkül maradva, a harmadik felvonásra már nem is tudtak érvényesülni. Még 
egy-két mozgás, pisszegés történt ugyan, anélkül azonban, hogy hangos botrány 
történt volna.

Az előadás végén az ifjúság a színház előtt gyülekezett, majd zárt sorokban 
akart a korzón végigvonulni. A rendőrség azonban a készülő uccai tüntetést még 
csírájában elfojtotta. A városháza elé felvonuló ifjúságot a rendőrségnek két íz-
ben is fel kellett oszlatnia. 

Délmagyarország III. (1927) október 30. 1–2. oldal

221. A „Csaba” Bajtársi Egyesület  
dominusz-avatása és lampionos ballagása

A szegedi egyetem orvoskarának Csaba Bajtársi Egyesülete szerdán este hagyo-
mányos külsőségek között dominus-avatást tartott az egyesület 14 új dominusa 
tiszteletére. A leventei sorból kilépő dominusok a következők: Vass Erzsébet, G. 
Mary Ágnes, Bokor Mária, Radványi Géza, Veress Miklós, Veress Mihály, Gera 
János, Daru István, Stingl Zsigmond, Árva József, Kup Gyula, Kiss Vilmos, Ju-
hász István, Tornyai József.

A dominus avató ünnepség este 8 órakor kezdődött a Kálvária téri élettani inté-
zetben, ahol a Hiszekegy eléneklése után vitéz Varga Lajos dr. tanársegéd a Csaba 
vezére búcsú beszédet mondott az avatandó dominusokhoz, akik befejezték egye-
temi tanulmányaikat. Innen lampionos szalamander menetben a központi egye-
temre mentek át, ahol az előcsarnokban zajlott le a tulajdonképpeni dominus-
avató ünnepség. Először a Himnusz hangzott fel, azután rövid beszéd kíséretében 
Veress Elemér dr. egyetemi tanár, a Csaba magistere, vitéz Varga Lajos dr. és 
Cserne János alvezér átadták a dominusoknak a vándorbotot, koldustarisznyát és 
az okleveleket. Az új dominusok nevében Veress Miklós dr. egyetemi tanársegéd 
búcsúzott a tábortól.

A szózat után megindult a hosszú sorban imbolygó lámpionos menet a korzón 
keresztül a Kass felé. A szalamandert bajtársi színekkel és jelvényekkel díszített 
Veress Elemér dr. magister társaságában a vezérség nyitotta meg. Utánuk követ-
kezett a daru, levente és dominus bajtársak hosszú sora, akik a Ballag már a vén 
diák hangjai mellett ballagtak és mókáztak. De nagyon sokan csatlakoztak ekkor 
már idegenek is a menethez, amelyet rendőrök is kísértek.

A Kass nagytermét zsúfolásig megtöltötték a bajtársak és vendégek úgy, hogy 
nagyon sokan be sem fértek. A műsoron Dunszt Ferenc és Sóky András szavalat, 
az egyetemi zenekar számai, Somogyi Lajos zongorajátéka, Farkas József, Bite 
Ferenc, Bihari Béla és Kozma Andor quartettje szerepeltek. A számok előadói 
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zajos ovációkban részesültek. Regdon Károly dr. egészségügyi főtanácsos, 
az egyesület dominusa előadást tartott „Szeged mint fürdőváros” címmel s 
témájának különösképpen egészségügyi vonatkozásait fejtegette. A dísztáboron 
megjelent Reinbold Béla dr. rektor kíséretében számos egyetemi tanár és a 
testvéregyesületek képviselői és meghívott vendégek. A műsor lepergése után 
megkezdődött a gaudium, s a fiatalság táncra perdült a nagy számban jelenlévő 
leányokkal, és a késő éjszakai órákig maradtak együtt a legvidámabb hangulatban.

Szegedi Napló III. (1927) november 10. 5. oldal

222. A szegedi Csaba bajtársi szövetség  
dominus avatása Vásárhelyen

Vásárhelyről jelentik: A Csaba bajtársi szövetség szombaton délután a városhá-
za közgyűlési termében fényes ünnepség közepette tartotta meg dominus-avatá-
sát. Az ünnepségre Veress Elemér dr. egyetemi tanár vezetésével mintegy hetven 
orvosnövendék jött át Szegedről, akiket a vásárhelyi közönség nevében Kun Béla 
országygűlési képviselő üdvözölt. Az üdvözlést vitéz Varga Lajos dr. a Csaba ve-
zére köszönte meg, ezután Veress Elemér dr. professzor beszélt, majd pedig meg-
történt a dominusok ünnepélyes avatása. Az ünnepély után a bajtársi egyesület 
tagjai a vásárhelyi egyetemi hallgatókkal együtt lampionos ballagást rendeztek 
dr. Imre József professzornak a kórház parkjában levő szobrához. Este nagysike-
rű díszhangverseny és táncmulatság zárta be az ünnepélyt.

Szegedi Napló III. (1927) november 15. 5. oldal

223. A szegedi egyetemen nem történt rendzavarás
Csak az orvostani intézetben s a központi egyetemen volt kisebb incidens
A fővárosban kiújult diákzavargásokkal kapcsolatban hétfőn olyan hírek terjed-

tek el Szegeden, hogy a szegedi egyetemi ifjúság is folytatni akarja a múltkorában 
rendezett s az ifjúság komolyabb elemi és vezetői által is elítélt igazoltatásokat. E 
hírek terjesztői tudni vélték azt is, hogy vasárnap titkos gyűlést tartottak a bajtársi 
egyesületek, amelyen elhatározták, hogy hétfőtől kezdve ismét igazoltatnak, és 
nem engedik be az egyetem épületeibe a zsidó hallgatókat.

Ezek a hírek az ifjúsági körökben és bajtársi egyesületekben keltettek legna-
gyobb meglepetést. Kijelentették, hogy provokatőrök mesterkedésének tekintik 
ezen valótlan hírek forgalomba hozatalát. A bajtársi egyesületek semmiféle gyű-
lést nem tartottak, annál kevésbé titkos összejövetelt, mivel eredeti álláspontjuk 
is az volt, hogy memorandumban tiltakoznak a numerus clausus tervbe vett meg-
változtatása ellen, azonban minden agresszív lépéstől tartózkodnak. A memoran-
dumot már elküldték Budapestre. Hétfőn reggel az összes karokon a legnagyobb 
rendben kezdődtek meg az előadások. Azok a hallgatók, akik egyetemi polgárok 
abban az értelemben is, hogy szorgalmasan látogatják az órákat, keresztények 


